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ЕТАПИ СТАНОВЛЕННЯ УПРАВЛІНСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Постановка проблеми. Підприємство є динамічною системою, воно  

постійно та безперервно змінюється. Відповідно змінюються і всі його 

складові: керуюча і керована системи, технології, техніка, професійний, 

кваліфікаційний та віковий склад працівників, організаційні структури 

управління, цілі, продукція. Усі зміни є  постійними, взаємопов’язаними і, як 

правило, здійснюються з участю працівників організації. Організаційні зміни – 

будь-які зміни в одному або кількох елементах підприємства на будь-якій стадії 

його  життєвого  циклу,  що  можуть  проявлятися  в  перетворенні  потенціалу 

підприємства та зміні розмірів, масштабів і цілей його діяльності [1, c. 12].  

Виклад основного матеріалу. Управління  організаційними  змінами  є  

конкретною  функцією  менеджменту.  Тому технологія  управління  ними  

повинна  реалізуватися  через  загальні  функції  менеджменту, охоплюючи  

такі  етапи:  1) планування  організаційних  змін;  2) організування  колективів 

працівників  та  окремих  виконавців  –  учасників  організаційних  змін;  3) 

мотивування працівників – учасників організаційних змін; 4) контролювання 

результатів організаційних змін та  регулювання  відхилень  і  збоїв,  виявлених  

у  процесі  реалізації  організаційних  змін. Публічне управління – це 

діяльність, яка забезпечує ефективне функціонування системи органів 

державної влади, регіонального врядування, органів місцевого самоврядування, 

громадських (неурядових) організацій, фізичних  осіб  та  інших  суб’єктів  

громадянського  суспільства  з  метою  реалізації  державної  політики  в 

найрізноманітніших сферах суспільного життя.  Публічний  управлінець  дбає  

про  те,  як  найраціональніше  використати  публічну інфраструктуру для 

виробництва публічних благ та задоволення суспільного інтересу [2, с.73]. 

Сучасні  економічні  знання  відображають тривалий  історичний шлях 

розвитку економічної науки, який ніколи не був прямолінійним процесом руху 

від незнання до знання, від помилок до істини. Формування тих чи інших 

економічних поглядів та ідей завжди було об'єктивно зумовлене розвитком 

суспільного виробництва, соціально-економічними умовами та потребами 

господарського життя, інтересами суспільства, його окремих груп тощо. 

Водночас взаємозв'язок економічної реальності з теоретичними узагальненнями 

є не лінійним, а складним, багатогранним, мінливим та суперечливим, що 

передбачає залучення до аналізу суспільно-політичних, культурологічних, 

національно-історичних, психологічних та інших факторів суспільного життя. 

[3, с. 206]. У світовій практиці на сучасних підприємствах широкого 

застосування набуває використання процесного підходу в управлінні 

діяльністю підприємств. Це сприяє подальшій реструктуризації підприємства, 

зосередженню на стратегічних напрямках діяльності, виділенню перспективних 



 

97 

 

процесів у діяльності, знищенню бюрократичних бар'єрів на шляху реалізації 

окремих процесів та оптимізації використання ресурсів. На основі проведеного 

дослідження виділено етапи управління інтелектуальною власністю 

підприємств на засадах провесно орієнтованого підходу, до яких належать: 

визначення мети процесу формування інтелектуальної власності підприємства; 

призначення «власника» процесу; планування ресурсів, необхідних для 

забезпечення реалізації процесу; визначення взаємозв'язків та взаємодій з 

іншими процесами на підприємстві; регламентація процесів та розробка 

документації; визначення системи показників ефективності реалізації процесу; 

розробка графіка контрольних заходів; аналіз відхилень показників від 

запланованого рівня; формування системи заходів для подальшого 

вдосконалення процесу формування інтелектуальної власності [4,с.145]. Як 

свідчить практика здійснення підприємницької діяльності в Україні та багатьох 

зарубіжних країнах, чинна теорія організацій, сформована на дотриманні 

принципів наукового управління, потребує кардинальних змін і вдосконалення.  

Традиційне управління, як вид діяльності керування людьми, втратило 

свою значущість з огляду на: широке застосування ІТ, демократизацію життя, 

посилення міжнародного характеру управління, зростання конкуренції та 

глобалізації. Необхідні зміни в теорії управління підприємством. Розвиток 

теорії менеджменту призвів до деякого хаосу в середовищі науковців і 

практиків, які спершу ототожнювали його з управлінням, а згодом стали 

глибше вникати в сутність цих двох категорій, акцентуючи свою увагу на їхніх 

відмінностях. Як зазначає Швайка Л.А. зростання конкуренції, періодичні 

фінансово-економічні кризи спричинили підвищені вимоги до керівників 

підприємств та їх структурних підрозділів[5,с.77]. 

Висновки. Оптимальною вважається така модель управління, яка 

забезпечує мінімальні витрати на управлінську діяльність, оперативне 

ухвалення управлінських рішень для максимального задоволення потреб 

споживачів (замовників) і ефективного використання наявних ресурсів із 

врахуванням ситуації у зовнішньому середовищі. На сьогоднішній день, 

великої уваги також потребує  формування оптимальної організаційної 

структури управління в організації, що дасть змогу ефективно здійснювати 

управління в довгостроковій перспективі. 
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